

# 虐完弱队,再对强队狠一点儿

3:0完胜中华台北,中国女排今晚迎战韩国队

本报特派记者 叶嘉利  
9月16日发自泰国呵叻

9月16日,中国女排3:0战胜中华台北队,获得亚锦赛以来的四连胜,而且未丢一局。中华台北队此战补充了多名新人,而中国女排也使用了除受伤的杨珺菁之外的所有队员,技高一筹的中国队赢得十分轻松。17日晚间,中国队将迎战韩国队,之后进入残酷的8强淘汰赛,郎平在赛后也说:“真正的比赛从9月17

日开始。”

三场小组赛以及与中华台北的复赛,中国队几乎没有遇到较强的抵抗,不仅一局未丢,而且没有一局让对手的得分超过20分,最高的是对阵伊朗,让对方拿到了17分,从得分上可以很清楚看到对手的实力实在太弱。比赛至今,唯一不好的消息是杨珺菁仍然没有恢复,与中华台北的比赛她也没有上场,副攻的重任只能交给马蕴雯和徐云丽了。

马蕴雯在赛后说:“这次只带了三名副攻,我希望自己在比赛中慢慢提高,然后提高自己与二传之间的配合默契和各方面,我觉得郎导让我打也是希望我通过比赛让自己有所进步,我珍惜每一场比赛。”对于泰国队、日本队等强敌,马蕴雯说:“这两支队伍都是实力非常强的,而且泰国也有主场优势,我想我们还是一步一步来,认真打好每一场比赛。”

和这些对手相比,中国队

的最大优势就在于网上的强攻和拦网方面,但是在后排下三路的控制球和速度方面是吃亏的。郎平对于本场比赛还是比较满意,尤其在发球方面十分强调地说:“因为泰国队和日本队的速度是非常快,我们发球争取要破对方一点,你让对方平网的话,我们拦对方也很困难,我们都是1.9米的队员,脚下移动肯定不如对方快,所以我们要想办法在根上给对方制造一点困难。”

郎平也看了泰国与日本的比赛,她说:“感觉两队的控制球非常好,看了直羡慕,中国队要是控制球这么好,不得了那就。”从她口中可以听出来,中国队要提高的确实还有很多。9月17日与韩国队比赛结束后,本届亚锦赛将进入一天的休息,然后就是一场定输赢的8强赛。前四场看似波澜不惊,但是后面的对手中国队都不敢说有绝对胜算,其实最大的凶险还是在后面。

## 金延璟厉害? 那就往死里打

本报特派记者 叶嘉利  
9月16日发自泰国呵叻

17日晚上,中国队将迎战复赛阶段的第二个也是最后一个对手韩国队,根据赛程安排,复赛结束后本届亚锦赛才会进入淘汰赛阶段。韩国队目前在小组赛和复赛阶段同样是四战全胜,队中有名将金延璟坐镇。当记者问怎么看韩国的金延璟时,女排队员马蕴雯说:“往死里打!”

说起金延璟,很多排球迷应该不会陌生,她目前是韩国女排的绝对核心,曾经在2012年伦敦奥运会带领韩国队进入四强,并且获称伦敦奥运会最有价值球员。在韩国球迷心中,她是比中国的王一梅、日本的木村纱织更强的亚洲第一主攻手。韩国队在16日的比赛中同样横扫了伊朗队,目前四场全胜而且不丢一局。

在15日韩国与中华台北的比赛结束后,金延璟说她听说了中国的新人朱婷,并不陌生。对于即将到来的与中国队的较量,金延璟满怀信心地表示:“我们已经准备好了。”朱婷的迅速蹿红让不少人拿她与金延璟比较,也有人称她为“金延婷”。从技术特点来看两人各有千秋,朱婷攻强守弱,超手强攻是她的特长,下三路和控制球的能力较弱;金延璟的技术更加全面,既能强攻,发球也是她的绝活,与队友打起配合来更加难防。与韩国一战,朱婷和金延璟两人的对决也是一大看点。

马蕴雯说要往死里打虽然有点玩笑的意思,但是不难听出来女排姑娘骨子里带着一股狠劲儿,争取一个较高的排名就意味着淘汰赛阶段的对手较弱,并且带着全胜的战绩进入淘汰赛,无疑将会是一个不小的心理优势。

两虎相争必有一伤,15日的比赛日本队也首尝败绩,这样下来就只有哈萨克斯坦队、韩国队和中国队没有输球了。亚锦赛迄今为止表现最好的两支球队相遇,希望中国女排姑娘能践行她们的豪言,“往死里打”。



▲朱婷



惠若琪拦得自如,中国队赢得轻松。新华社发

## 打泰国, 要防备“第七人”

在中国队与中华台北队的比赛之前,查特查体育馆刚刚经历了一阵躁动,东道主泰国队与日本队的比赛激战4局,最后一局更是打到了30:28才最终胜出,看成是本届亚锦赛至今为止最激烈最好看的一场比赛。比赛打到这个份儿上,场边观众更是陷入躁动,气氛远不是热烈能形容的,看到泰国主场有这样的气氛,郎平表示这是一个挑战。

中国队的比赛被安排在泰国与日本的比赛之后,原本时间是在北京时间5点半,可是比赛每一局都十分胶着,使得比赛时间特别长,耽误了中国队的赛前热身。郎平率队早早到达球场,本想准备热身,没想到泰国比赛这么热烈,中国队便在场边当起了观众。场上气氛之热烈,郎平说:“其实泰国我来过很多年,但是现在他们的排球普及真的很好,而且观众特别会看球,让你觉得脑子都是热的。每打一个球还没扣呢就开始欢呼,防你一个球观众就不得了了。”

当记者问郎平如果碰到泰国队,是否需要对这种氛围做准备时,她说:“这对每个队都是一个挑战,那不是准备的问题。你准备也不见得能适应,很多队员亲临现场以后她能不能控制住自己是很难的,那时候教练说什么都没用,完全是自己去控制。而且观众一加油,队员的能量和潜力全都激发出来了,这要比平时的水平提高一个档次。”

泰国队3:1战胜日本队后,泰国女排队员和教练都绕场一周感谢球迷,引发球迷的阵阵尖叫。泰国队主帅加提蓬说:“打日本之前做了非常多的准备,这次我们打出了泰式打法,做得非常好。”这样的泰国队加上轰轰烈烈的主场氛围,确实是让每个对手都得当心的,加提蓬口中的“泰式打法”原来还包括场外的“第七人”。

本报特派记者 叶嘉利  
9月16日发自泰国呵叻



鱼儿会跑,花儿会走,看见声音,听见美景.....

浩瀚神秘的海洋孕育着无限生命奇迹,踏入这色彩斑斓又变幻莫测的蔚蓝世界,一同遇见希望,感悟生命!